



MAGYARORSZÁG
KORMÁNYA

EMBERI ERŐFORRÁSOK
MINISZTERIUMÁNAK ÁLLAMTITKÁRA

Iromány száma: **K/8024/1.**

Benyújtás dátuma: **2019-11-27 16:58**

Parlex azonosító: **1SGBWTJW0001**

Címzett: **Kövér László, az Országgyűlés elnöke**

Benyújtó: **Dr. Rétvári Bence, Emberi Erőforrások Minisztériumának államtitkára**

Tisztelt Elnök Úr!

Az egyes házsabályi rendelkezésekről szóló 10/2014. (II. 24.) OGY határozat 2. melléklet 43. pontjában foglaltak megvalósulása érdekében mellékelten megküldöm **Dr. Harangozó Tamás (MSZP), Korózs Lajos (MSZP)** országgyűlési képviselő *"Mennyi óvodás és iskolás gyermektől vették el a családi pótlékot az elmúlt években? Mekkora összegű családtámogatást vettek el a családoktól?"* című, K/8024. számú írásbeli választ igénylő kérdésére adott válaszomat.

Címzett: **Dr. Harangozó Tamás (MSZP), Korózs Lajos (MSZP)**

Benyújtó: **Dr. Rétvári Bence, Emberi Erőforrások Minisztériumának államtitkára**

Tisztelt Képviselő Úr!

Az Országgyűlésről szóló 2012. évi XXXVI. törvény 42. §-ában foglaltak szerint a Dr. Kásler Miklós miniszterhez benyújtott, országgyűlési képviselő *"Mennyi óvodás és iskolás gyermektől vették el a családi pótlékot az elmúlt években? Mekkora összegű családtámogatást vettek el a családoktól?"* című, K/8024. számú írásbeli kérdésére – a miniszter megbízásából – az alábbi választ adom.



EMBERI ERŐFORRÁSOK
MINISZTERIUMA

Iktatószám:49317-1/2019/PARL

Hiv. szám: K/8024.

Dr. Harangozó Tamás
Korózs Lajos
országgyűlési képviselők részére
MSZP
Budapest

Tisztelt Képviselő Urak!

Az Önök által feltett „*Mennyi óvodás és iskolás gyermektől vették el a családi pótlékot az elmúlt években? Mekkora összegű családtámogatást vettek el a családoktól?*” című írásbeli kérdésre – Prof. Dr. Kásler Miklós miniszter úr megbízásából – az alábbi választ adom.

Az Önök pártja 2010 előtti kormányzása időszakában számos olyan intézkedést hozott, melyekkel nehéz helyzetbe sodorták a magyar családokat. Egyebek mellett 2006. január elsejével megszüntették a rendszeres gyermekvédelmi támogatást, valamint az egy és két gyermeket nevelő családok családi adókedvezményét. A három és többgyermekesek esetében megkurtították az adókedvezményt, megrövidítették a GYES-t egy évvel.

Ellentétben Önökkel, mi nem a bankokat, a multikat képviseljük, nem csökkentjük a családok támogatását és nem szegényítjük el őket, hanem támogatásokkal segítjük a gyermekek felnevelését. Családbarát országgént támogatjuk, hogy minden család akkor és annyi gyermeket vállalhasson, amikor és amennyit szeretne.

Ennek a támogatásnak az egyik eleme a családi pótlék intézménye, mellyel kapcsolatban számtalanszor elmondtuk a szüneteltetés jogintézményének lényegét és annak gyakorlatban tapasztalt pozitív hatásait. A családi pótlék az állam hozzájárulása a gyermek nevelési, iskoláztatási költségeihez, e célból az állam a családoknak havi rendszerességgel nevelési ellátást vagy iskoláztatási támogatást (együtt: családi pótlékot) nyújt. Az állam részéről az az elvárás, hogy a családi pótlékra jogosult szülő gondoskodjon arról, hogy a gyermeke megfelelően teljesítse a számára előírt óvoda- és iskolalátogatási kötelezettséget.

Ha az óvodai nevelésben való részvételre kötelezett, a tanköteles, vagy a tankötelezettsége megszűnését követően nevelési-oktatási intézményben tanulmányokat folytató gyermek igazolatlanul mulaszt, a gyámhivatal első lépésként (az adott nevelési évben igazolatlanul mulasztott 5. óvodai nevelési nap, vagy az adott tanítási évben igazolatlanul mulasztott 10. kötelező tanórai foglalkozás után) felhívja a családi pótlék jogosultjának a figyelmét arra, hogy a további kötelezettségszegés az ellátás szüneteltetésével fog járni. Ha a figyelmeztetés ellenére a mulasztott nevelési napok vagy tanórák száma – a nevelési-oktatási intézmény vezetőjének ismételt jelzésének tanúsága szerint – tovább növekszik, az adott nevelési évben igazolatlanul mulasztott 20. óvodai nevelési nap, vagy az adott tanítási évben igazolatlanul

mulasztott 50. kötelező tanórai foglalkozás után a gyámhatóság kezdeményezi a családtámogatási ügyben eljáró hatóságnál az ellátás szüneteltetését.

Az intézkedés sikerességét mutatja, hogy a 2009/2010-es tanévhez képest a 2018/2019-es tanévre jelentősen, 62,0 százalékkal – 18 493 fővel – 29 833 főről 11 340 főre csökkent az 50-nél több igazolatlan órával rendelkező tanulók száma.

Önök tehát ölbe tett kézzel néznék, sőt az Önök által írottak szerint akár hallgatólag támogatnák is, hogy ezek a gyermekek ne járjanak iskolába.

A családi pótlék folyósításának szünetelésére vonatkozó adatokat a KSH a Szociális Statisztikai Évkönyvekben minden évben közzéteszi, az nyilvánosan hozzáférhető.

Képviselő Urak kérdésére válaszolva, nem elvettük a családtámogatásokat, hanem évről-évre egyre többet fordítunk a gyermeket családot támogatására. Míg 2010-ben a szocialista kormány 960,2 milliárd forintot szánt, addig idén ennél több mint kétszer magasabb összeget, 2004,2 milliárd forintot fordítunk e célra, az ország jövőjét jelentő gyermekekre és családokra.

Továbbá kijelenthetjük, hogy a 2020-as költségvetés a magyar családok költségvetése, központjában a Családvédelmi akcióterv végrehajtása áll majd, amely során 2 228 milliárd forintot fordítunk a gyermeket vállaló és nevelő családok támogatására.

Budapest, 2019. november 27.

Tisztelettel:



Rétvári Bence
államtitkár